

ASPECTOS

LA CRISIS ITALO-SERBIA

Se trata solamente de una alarma o de un gran conflicto de incalculables consecuencias? A la hora en que escribimos estas líneas puede esperarse que se trate simplemente de una alarma. Desdichadamente, no nos falta fundamento para creer que no ha de ser la última. Por esto es muy sensible que no se haya acudido a la Sociedad de Naciones.

Cuando el incidente de Corfú, la Sociedad de Naciones llevó a Italia al bruto camino. Pero Corfú no se repetirá. Si las tropas de Mussolini se establecen en Valona o en Scutari, es de temer que el pueblo italiano prefiera los riesgos de una guerra a una segunda retirada. Por esto se nos antoja tan peligrosa la insistencia con que Italia se niega a aceptar los consejos de la S. de N.

Puesto en la alternativa de colocarse frente al organismo de Ginebra y de la opinión pública mundial, o de prestarse a unas negociaciones equitativas, Mussolini habría pensado en las responsabilidades y adoptado una actitud menos conminatoria. Pero como la Sociedad de Naciones no ha intervenido todavía en el asunto, sus enemigos, o simplemente los escépticos, se aprovecharán de este precedente para afirmar que las instancias de Ginebra no tienen utilidad alguna y que los antiguos métodos diplomáticos son infinitamente más seguros.

El pacto de la Sociedad de Naciones, en su artículo 14, prevé concretamente los conflictos análogos al que comentamos: "Se declara expresamente que toda guerra o amenaza de guerra interesa a la Sociedad, y que ésta debe tomar las medidas necesarias para salvaguardar eficazmente la paz de las naciones. En semejante caso, a demanda de cualquier miembro de la Sociedad, el secretario general convocará inmediatamente al Consejo."

Es curioso constatar que hace unos quince días, el Comité del Consejo aprobó un informe presentado por Fillesco, de Bruselas, y lord Robert Cecil, presidente sobre los medios más prácticos para vigorizar el artículo 14, y que al trabajo de estos tres estadistas parece darse de lado en el momento mismo en que se presenta una ocasión urgente de utilizarlo.

El incidente italo-serbio tiene otras repeticiones en lo que concierne al funcionamiento de la S. D. N.

Desde luego, si se ha producido el incidente, fue porque los Ginebrinos dejaron pasar sin la menor intervención el tratado de Tirana. Un Estado miembro de la Sociedad de Naciones no puede firmar cierta clase de tratados sin someterlos a la fiscalización del organismo de Ginebra.

El Pacto tiene un artículo 20 en virtud del cual los Estados se comprometen a no firmar ningún tratado incompatible con el espíritu de la Sociedad. El tratado de Tirana, que enlaza la intervención de Italia a los destinos eventuales del gobierno feudal de Ahmed Zogu, nos parece muy difícilmente conciliable con el espíritu de la S. D. N. Es, por lo pronto, contrario a la decisión del 9 de Noviembre de 1921, de la Conferencia de Embajadores, que limita los derechos de intervención en Albania al caso de amenaza contra la integridad territorial de este Estado, decisión que está perfectamente conforme con el artículo 10 del Pacto relativo a las garantías que se deben recíprocamente los miembros de la Sociedad de Naciones. Sin duda, hasta ahora no se adoptó en Ginebra el procedimiento de intervenir los tratados concluidos por los miembros de la Sociedad, pero en el momento del tratado de Tirana, la ocasión hubiese sido única para evitar las actuales dificultades. Es indispensable que en lo sucesivo, en lugar de limitarse a registrar los tratados dudosos, se tenga el valor de discutirlos públicamente.

En fin, última lección de los actuales incidentes.

Contrariamente al artículo primero del Pacto, que no quiere la entrada en la Sociedad más que de Estados libres, aquélla ha admitido en su seno, con derechos teóricamente iguales a los de los demás Estados, a comunidades políticas que no tienen, de Estado, más que el nombre y de soberanía, más que la apariencia. No sería difícil citar una docena de miembros menores de la comunidad internacional, cuyos dirigentes se encadenan por codicia o por debilidad a los deseos de las grandes potencias. En este caso se halla Albania, Nicaragua y Panamá. Ya es tiempo de romper con el fetichismo de las soberanías legales e intangibles, que no es, en fin de cuentas, más que una de las más perniciosas hipocresías diplomáticas. El tratado de Tirana no es una convención entre iguales, sino el disfrace de un protectorado. Los Estados protegidos no deben usurpar en Ginebra el puesto de los pueblos libres.

UN RUMOR NO CONFIRMADO

Suspecho asesinato de una anormal

Ayer circuló por la Coruña un rumor cuya veracidad no pudo comprobarse por la policía, a pesar de haber hecho gestiones con tal objeto.

Decíase que a las diez o diez y media de la mañana había sido muerta a espaldas del cementerio y junto a la garita del consumero allí de servicio, una mujer anormal, que sin familia ni domicilio en la Coruña, buscaba su medio de vivir, de manera aventurera por las noches.

El rumor llegó pronto a oídos de la policía, la que creyó ver en el suceso una falta, a Manuela Fernández, muy conocida por Manolita, pero de sus indagaciones resultó que la tal Manolita estaba ayer tarde sana y salva.

Sin embargo el rumor general era de que la mujer asesinada había sido una joven idiota.

"Chepa", que acostumbraba a charlar con los soldados en el Campo de la Estrada por las mañanas y de ellos recibía pan y dinero.

La Asociación suele dormir unas veces en el lavadero del Parrote y otras en los sótanos de la Marina.

Según unos, había sido muerta a puñaladas, y otros decían que le habían dado un golpe en la cabeza, y que su cadáver había aparecido sobre unas peñas.

Fero ni el Juzgado, ni la policía, ni la Guardia municipal, ni la Comandancia de Marina, ni en ningún centro oficial se le dio, anoche noticia, del suceso, que no pesa de rumor.

De ser cierto el crimen y en el sitio mencionado no se hubiera tardado en

UNA VISITA AL REY

PRIMO DE RIVERA HABLA DE MARRUECOS

El jefe del Gobierno y Millán Astray en Palacio. -- Dice el presidente que ha surgido un acto de rebeldía que motivará unos ocho días de operaciones. -- Referencia oficial del combate sostenido por las fuerzas del capitán Ostáriz

BODAS DE PLATA

30 de Marzo de 1902. -- Era domingo de Pascua y estaba buen tiempo, dados ambos muy abonados para que el día transcurriera placido y sin incidentes.

Los asilados tuvieron una espléndida merienda costada por el acaudalado interior, que ponía especial empeño en quitar recuerdos a las damas, por lo mismo que era republicana de abolengo.

Se confirmó una noticia que ya circulaba hace días y que era bien desagradable, por referirse a una de las principales fuentes de riqueza del país. La gloriopoda había hecho su aparición en el ganado vacuno y en San Pedro de Nos, especialmente, morían bastante reses a causa de la plaga. La cosa era para preocupar al país. Una epidemia semejante, cuidadosamente divulgada y ampliada por los amigos, nos había privado del mercado inglés, antes importantísimo, y ahora correrían serio peligro los abastecimientos de la península.

En el salón bajo del Ayuntamiento se reunieron los ebauistas y fundaron la asociación profesional con el título de "El Arte".

Algunos señores locales que se habían puesto el pueblo por montera, dieron un escándalo a mediodía en el Cantón, atropellando a un niño que parecía paradoja, al burro de una lavandera y cometiendo con él mil herejías.

Se anunciaba para el sábado siguiente la llegada de una escuadra inglesa.

En Madrid hubo dos solemnidades de importancia.

Ingresó en la Academia Española el ilustre periodista D. José Ortega y Munilla, que pronunció el discurso de recepción acerca de "Campanero y su obra". Le condesó D. Juan Valera y Alcaide Galiano.

En la corrida inaugural de la temporada, se corrieron seis hermosos toros de Vega y "Conejito" dio la alternativa a "Saleri".

Se daba como un hecho cierto en las cancillerías que Bulow y Prinetti habían terminado la redacción de las bases para renovar la "Triplete".

HUESPED ILUSTRE

Don Bernardino Machado

Hoy llegará a la Coruña el expresidente de la república portuguesa don Bernardino Machado.

El señor Machado se hallaba, como saben los lectores, en Vigo, pero los médicos aconsejaron el clima de la Coruña y aquí se establecerá por una larga temporada el ilustre político, según nos manifestó ayer el conde de Portugal, nuestro distinguido amigo don Antero da Veiga.

Vienen con el señor Machado su ejemplar esposa y sus encantadoras hijas. El insigne político portugués no estuvo nunca en la Coruña, pero tenía verdaderos deseos de conocer nuestra ciudad. Hace unas semanas hablamos con él en Vigo, y nos expuso su esperanza de venir pronto a esta tierra.

Damos al señor Machado y a su distinguida familia la más respetuosa bienvenida y les deseamos una gratísima estancia en La Coruña.

La «Coral Zamora»

Recibimos una atenta carta suscrita por "Un socio de la Filarmónica" con el ruego de que nos interesemos de esta sociedad la presentación en la Coruña del grupo zamorano tan aplaudido recientemente en Madrid.

Devotos como quien más lo sea del arte regional, creamos que las colectividades como la "Coral Zamora" no caen bajo la jurisdicción de las filarmónicas, llamadas a otros fines artísticos. Por eso brindamos la plausible idea a la "Asociación de la Prensa", por ejemplo, o a cualquier empresa teatral.

UNA VISITA GRATA

El "Colo-Colo" en la Coruña

DIVERSOS OBSEQUIOS. -- LOS PARTIDOS DE PRESENTACION.

Como dijimos en nuestro número último, desde anteaer se encuentran en la Coruña los jugadores chilenos de futbol que constituyen el equipo "Colo-Colo".

A bordo del trasatlántico francés "Cuba" donde hicieron el viaje desde México, acudieron a recibirlos el conde de su nación señor Cadiz y la Junta directiva del "Real Club Deportivo".

Para corresponder a esta atención, los jugadores chilenos visitaron ayer tarde el consulado de su país, donde fueron obsequiados con champán y cigarrillos.

El señor Cadiz les dio oficialmente la bienvenida, deseando que les sea grata su estancia en España.

Contestó al conde el presidente de la Federación chilena de futbol don Carlos Cariola, agradeciendo el obsequio y expresando el orgullo que los chilenos sentían al pisar tierra española.

Más tarde visitaron los jugadores del "Colo-Colo" el local del "Real Club Deportivo", donde fueron recibidos y obsequiados espléndidamente por la Junta directiva cruzándose entusiastas y afectuosos discursos entre el señor Rodríguez Rincón y el señor Cariola.

Después de haber visitado los jugadores al campo de Rinzor, de las condiciones del cual hicieron grandes elogios.

UNA CONVERSACION EN LA PUERTA

MILLAN VUELVE A AFRICA. -- LA SALUD DEL REY. -- LOS SUCESOS DE MARRUECOS

Esta mañana estubo en Palacio el jefe del Tercio coronel Millán Astray. Parameció largo rato en las habitaciones regias y al salir dijo a los periodistas: --He sido recibido por el rey, de quien me despedí, pues mañana, en el expres de Algeciras marchó a Marruecos muy mejorado de mis heridas. Hablé extensa y exclusivamente con el monarca de la Legión.

Cuando el señor Millán Astray conversaba con los reporters salió de palacio el jefe del Gobierno, que había acudido momentos antes a despachar con el soberano.

Estaba dando cuenta a estos señores --le dijo el jefe del Tercio-- de que he sido recibido por el rey y de que me marchó a Marruecos y ahora iba a decirles que hice entrega a Su Majestad del album de la Legión.

Que es muy bonito --exclamó el general Primo de Rivera-- agregando: También me gustó mucho el habla del general Franco y la ceremonia de entrega, que fué muy interesante.

Fuó realmente conmovedora --replicó Millán Astray. --Sí; emocionante --añadió el presidente.

Luego, dirigiéndose a los periodistas, dijo el marqués de Estella: --El rey está muy mejorado. Hace un poco de gimnasia y si el tiempo es bueno es posible que salga a la calle dentro de unos días.

Le dejó --añadió-- una porción de decretos, todos ellos de Gobernación y casi todos de mancomunidad de Ayuntamientos y otro de refundición del cuerpo de Sanidad interior y exterior.

También le di cuenta de los sucesos de Marruecos. El general en jefe va a trasladarse a Takhir, donde ya está el general Castro Girona.

Se está efectuando la concentración de fuerzas para batir a las cabillas fronterizas, que no están desarmadas, y que sin duda la influencia política las puso en plan de rebeldía.

Las columnas van a someterlas y conquistado esto procederá a su desarme.

Paréceme que los jefes de la rebeldía son el Tensamani y el Lit de Melina.

Dicho esto fué el general Primo de Rivera, llevando en su coche al coronel Millán Astray.

EL PRESIDENTE HABLA NUEVAMENTE DE MARRUECOS. -- LAS CABILLAS REBELDES. -- EN AUXILIO DE LAS FUERZAS INDIGENAS.

Esta tarde, antes de comenzar el Consejo de ministros, habló nuevamente el general Primo de Rivera, diciendo: --Voy a dar cuenta del revuelillo levantado en Africa.

Están en las cábilas de Ketania y Tajst, las más alejadas de nuestras bases y donde tenemos puestos de fuerzas indígenas, insuficientes ante una rebelión.

Enviamos enseguida socorros y ya el coronel Pozas auxilió al puesto de Ostanz.

El de Adan se defendió muy bien. No sabemos que suerte haya, podido correr los otros puestos.

Trátase de cábilas que aún no estaban desarmadas.

Hasta hace pocos días hubo ruido en Ketania y por eso no se efectuaron operaciones.

Ignoramos cómo han podido llegar las armas a ellas, porque la costa está por allí muy vigilada.

Hay allí cuatrocientos o quinientos fusiles que en manos de los moros rebeldes dan que hacer.

Trátase de un brote anticipado de la rebelión esperada, que no sabemos como se habrá producido, porque había discrepancias entre los jefes, unos partidarios de la guerra y otros de la sumisión.

Esto dará lugar a unos días de operaciones.

REFERENCIA OFICIAL

En la Dirección general de Marruecos se facilitó la siguiente nota:

NECROLOGIA

Falleció en Sada, donde ayer tarde recibió cristiana sepultura, nuestro antiguo convecino y amigo el abogado y juez municipal de aquel término don Ezequiel Rocha Llobregat, que colaboró en estas columnas como corresponsal literario de EL ORZÁN en aquella villa.

Lamentamos sinceramente su muerte y enviamos un pésame muy sentido y cordial a toda su apreciable familia y muy especialmente a su viuda la maestra nacional doña Mercedes Castiñeira García y a sus hijos.

Falleció ayer nuestro respetable amigo y convecino don Benigno Morodo, persona muy significada en el comercio local y que intervino en la vida pública coruñesa presidiendo con gran acierto la Cámara de Comercio, la Junta de Obras del puerto y la Caja de Ahorros-Monto de Piedad y formado parte del Ayuntamiento como teniente alcalde. Era el señor Morodo un hombre bueno, inteligente y caballero, merecedor de la profunda estimación que le profesaba el vecindario.

Sentimos mucho la pérdida de tan honorable convecino y enviamos el testimonio de pésame a sus hijos doña Nivea y don Emilio, también muy considerado en la población, a su hermano don Pedro y a todos los demás deudos afectados por esta desgracia familiar.

DE PARIS

La marcha de Maciá

Madrid 29.

Dicen de París que la despedida al ex-coronel Maciá, al partir con dirección a Bruselas, fué muy emocionante. Muchos miembros de la colonia catalana en París acudieron a la estación para saludar a Maciá y a sus tres hijos y ofrecer flores a la esposa y a la hija del inquisito ex coronel.

Cuando iba a arrancar el convoy, Maciá hizo las siguientes declaraciones a los representantes de la prensa: --Abandono Francia con mucha pena, pero de aquí me llevo el grato recuerdo de las atenciones que tuvieron conmigo

la policía, la justicia y, sobre todo la prensa francesa.

Estaré unos dos meses en Bruselas y después iré a establecerme en la República Argentina, donde hay muchos catalanes, y allí seguiré trabajando por la independencia de Cataluña.

En el momento de arrancar el tren, Maciá fué calurosamente aclamado por sus amigos.

Ruiz de Velasco.

ESPERANDO A UN CORONEL FRANCES. COORDINACION DE OPERACIONES.

Se anuncia para mañana la llegada a Tetuán del coronel Jendres, jefe del Estado Mayor del ejército francés de operaciones de Marruecos.

Viene en representación del alto mando francés para conferenciar con el general Sanjurjo, sobre la situación actual a fin de coordinar las operaciones que hayan de realizarse.

A LA SALIDA DEL CONSEJO DE MINISTROS. -- NUEVAS MANIFESTACIONES DE PRIMO DE RIVERA. -- LAS OPERACIONES TENDRAN MAS VUELO DEL PENSADO. -- LA ACCION FRANCOESPAÑOLA

A la salida del Consejo de ministros conversó nuevamente con los periodistas el general Primo de Rivera.

"Durante la reunión --dijo-- hemos recibido noticias más favorables de Marruecos.

Llegó a Admar la columna del coronel Pozas y aquello está más tranquilo, porque la presencia de las fuerzas salió el natural efecto.

El general Sanjurjo dice que tiene bastantes fuerzas para dominar la situación.

Ahora las operaciones tendrán más vuelo del pensado y se coordinarán con las de las tropas francesas, que tienen igual problema en Beni Zerial.

COMUNICADO OFICIAL. -- AVIADORES PRISONEROS. -- PARTIDA REGHZADA. -- FUSILES RECOGIDOS.

Esta noche facilitaron a la prensa el siguiente despacho oficial: --Larache. --El aparato Napier número 74, tripulado por el suboficial José Amores y el sargento Rafael Santamaría, que salió ayer para bombardear la cábila de Beni Arós, no regresó a su base, sino en las posiciones se tuviesen noticias suyas.

Varios confinados dicen que tomó tierra en Yebel Almad, poblado de Mesrhal, cerca Ce Sucean, estando los tripulantes prisioneros, pero ilosos.

Tetuán. --Una partida quiso robar en Jarda Anyhera, siendo rechazada. Dejó un muerto y un fusil.

Se recogió en Hatz un mauser; en Beni Osmar, 7, y en Yebel Hebil cinco entegados por cinco huídos.

Zona oriental. --La oficina de Acoby encontró nueve fusiles, en casa de un indígena.

Este fué detenido, en unión de tres hijos.

En Beni Tisín fueron entegados seis fusiles.

Un caid entregó una pistola, que según dice perteneció al teniente coronel Valenzuela.

DE PARIS

La marcha de Maciá

Madrid 29.

Dicen de París que la despedida al ex-coronel Maciá, al partir con dirección a Bruselas, fué muy emocionante. Muchos miembros de la colonia catalana en París acudieron a la estación para saludar a Maciá y a sus tres hijos y ofrecer flores a la esposa y a la hija del inquisito ex coronel.

Cuando iba a arrancar el convoy, Maciá hizo las siguientes declaraciones a los representantes de la prensa: --Abandono Francia con mucha pena, pero de aquí me llevo el grato recuerdo de las atenciones que tuvieron conmigo

UN FALLO

EL CONCURSO DE LITERATURA

Madrid 29.

DISTRIBUCION DEL PREMIO DE DIEZ MIL PESETAS.

La "Gaceta" de hoy publica una real orden relativa a la adjudicación del premio del Concurso Nacional de novelas, que dice:

"Vista el acta del Jurado del Concurso Nacional de novelas, celebrado para conmemorar el natalicio de Cervantes y contribuir a la Fiesta del Libro español, acta jurada que dice: "Examinadas decañidamente las cuarenta y seis obras presentadas y por no haber unanimidad para la concesión del premio a una sola obra, supuesta la posibilidad de la división del premio, se acordó por mayoría proponer así sobre este supuesto, habiendo obtenido para este caso tres votos la novela de D. Ramón Pérez de Ayala, dos votos de la doña Concha de Espina y uno la de D. Wenceslao Fernández Flórez. El Jurado propone dividir la recompensa entre las dos primeras obras tituladas "Tigre Juan" y "Altar Mayor".

Considerando que es admisible la propuesta del Jurado, pero a juicio de éste hay tres obras, entre las cuarenta y seis presentadas, que destacan en su veredicto por sus méritos, teniendo par la división del premio uno dos y tres votos; por lo que dentro de la equidad, sin sujeción a un rigor jurídico que conduciría a considerar desierto el concurso, no pudiendo ser adjudicatario de los premios las obras que pudieran participar del premio en la proporción que señalan los votos obtenidos, puesto que la que sólo obtuvo un voto es reputada como superior a las cuarenta y tres restantes.

El rey, no queriendo privar de recompensa a ninguna de las tres obras que destacan por sus méritos, ha dispuesto que se divida el premio de 10.000 pesetas, concediendo 5.000 a la titulada "Tigre Juan", del Sr. Pérez de Ayala; 3.000 a la titulada "Altar Mayor", de Concha Espina, y 2.000 a la que lleva por título "Las siete columnas", del Sr. Fernández Flórez."

Ruiz de Velasco.

Con motivo de la concesión de este premio se promovió gran revuelo en el mundillo literario de la Corte, pues mientras unos eran partidarios de que las 10.000 pesetas se entregasen íntegras a don Ramón Pérez de Ayala, --como parecía lógico dada la finalidad del concurso que tenía por objeto conceder un solo premio a la mejor novela publicada durante el pasado año, --a otros les parecía mejor el reparto proporcional entre los tres escritores y no faltaba quien para exaltar los méritos del autor de "Trote y danzante" de "La esfinge maragata", Pérez de Ayala no necesita de estas maniobras para que su personal ilustre destaque vigorosamente en el repertorio literario español ni es escritor de los que sólo lucen cuando los demás están en la penumbra. Por eso es tanto más de censurar esa conducta que no favorece a su autor ni al literato que inconscientemente, es defendido con ella.

Concha Espina, ofendida de ese trato, ha enviado a la prensa una carta dirigida a Ricardo Baroja, iniciador de la campaña, renunciando a la parte que le haya correspondido del premio nacional de literatura.

En su carta, la autora de "Altar mayor" dice, entre otras cosas lo siguiente, que recogemos por su verdad, no porque Concha Espina nos inspire una extraordinaria admiración, que en realidad, estamos muy lejos de sentir.

"Pues bien; no, señor, --dice la autora de "El caliz rojo, --porque aquí no se trata de arte, sino de pesetas. Y en esta crisis aguda de la virilidad literaria, cuando se solicitan los socorros para los dramaturgos más afortunados, cuando se piensa en regular casas, por suscripción pública, a los autores más gananciosos, yo, mujer de la clase "desvalida", renuncio a las pesetas, que según los temores de usted, se me conceden en el famoso Premio Nacional."

"No se trata, repito, de Literatura. Sería una farsa intolerable el pretender ahora una repentina estimación de honores para los que siempre hubo, por parte de usted y los suyos, una muesa de ironía y desdén. Se trata de monedas, de la pecunia, como usted, idílicamente, escribieron.

Con mi renuncia, que aprovecho esta ocasión para hacer pública, pretendo que se evite el mayor escándalo de este suceso vergonzoso, al que por ninguna razón me volveré a referir. Y en la rebeldía impudica de los dineros, que no en otras lides más altas, queden usted y los suyos vencedores.

Enhorabuena. --Concha Espina."

Después de leer esta carta, no sabemos que actitud adoptarán los restantes escritores agraciados en el reparto de las diez mil pesetas.

Los vegetarianos

Como ya anunciamos, ayer llegó a la Coruña el distinguido médico naturista don José Castro.

Estará en la Coruña 15 días y durante su estancia en nuestra ciudad, pronunciará las siguientes conferencias:

Días 31 de Marzo y 2 de Abril, "Reunión de Artesanos"; 4 y 6 de Abril, "Centro Republicano"; 8 de Abril, "Centro Germinal"; 11 de Abril, "Unión Tabacalera"; 13 de Abril, sociedad de carpinteros.

Los grupos escolares

En contestación a un telegrama que el alcalde dirigió al director general de Primaria enseñanza, interesándole que se active el expediente iniciado para la adaptación de las escuelas de la calle de San Francisco, recibió del señor Somonte una carta participándole que ha dado orden para que trasladasen a dicha autoridad local, copia del informe del arquitecto del ministerio de Instrucción Pública, acerca del proyecto de Grupo escolar con acceso al jardín de San Carlos, para que se preste la oportuna conformidad y proceder seguidamente a la resolución del expediente respectivo.

Asimismo participa el director general que la fecha fijada para la celebración de la subasta del "Grupo Concepción Arzobispal", de esta capital, es la del 5 del próximo Abril.

Celebrada esta subasta, el alcalde señalará el día en que se colocará la primera piedra del grupo escolar, acto que se efectuará con la debida solemnidad, para comenzar seguidamente las obras.

Este número ha sido visado por la censura

UN BUQUE EN PELIGRO

Ferrol, 23 (21'15 h.).

EL "SALVADOR GINES" RECLAMA URGENTE AUXILIO.

Recibióse un radio expedito por el vapor "Salvador Gines", de la matrícula de Barcelona, reclamando urgente auxilio.

El buque hallése a 70 millas de la costa, imposibilitado de navegar a causa de las averías que le produjo el temporal.

Para prestarle socorro salió de este puerto un remolcador holandés.

UN BUQUE FRANCÉS DA REMOLQUE AL "SALVADOR GINES".

El remolcador holandés "Willens", que había salido en auxilio del "Salvador Gines", recibió un radio comunicándole que el vapor "Salvador Gines" había sido ya rescatado por el francés "Aurigny", el cual le dio remolque.

Supúnesse que lo trae a Ferrol.

LA BARCAZA DESAPARECIDA

Otro radio dice que la barcaza holandesa que había desaparecido ayer arrastrada por el temporal, se encuentra a docientas millas de la costa.

Se ignora si sus tripulantes han perecido.

Para el lugar donde aquella se encuentran salió el remolcador holandés.

El Corresponsal.





